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Budapest, dec. .17. 
Részletesen ismertettük már a kommunisták és 

a nem kívánatos idegenek kiutasítására, illetve 
internálására vonatkozólag megjelent kormány­
rendeletet. A rendelet végrehajtásáról a belügy­
minisztérium külön osztálya gondoskodik, amely­
nek élén Szirmay rendőrfőtanácsos áll. Érdeklőd­
tünk a nagyarányúnak ígérkező akció részletei 
i r á n t ; illetékes helyről a következő információkat, 
kaptuk :

— A kormányrendelet végrehajtásának elő­
készítését már teljesen befejeztük, a szükséges 
nyomtatványokat már elkuldöttük az összes 
illetékes hatóságoknak, amelyek szukcesszív e 
küldik fel hozzánk az internálandókra vonatkozó 
veteményes jelentéseiket s ezeknek az alapján 
hozzuk mi meg a határozatot. Az- iiit-eraalási 
.határozatot azonban -természetesen csakis a 
rendőrhatóságok indokolt véleménye és tény- 
vázlat alapján hozza meg az osztály, úgy hogy 
bizonyos köröknek az az aggodalom színezetével 
lanszirozolt intrikája, hogy névtelen feljelentések 
vagy rosszindulatú vádaskodások alapján is iör- 

I téphetnének internálások, teljesen alaptalan. Vi­
szont minden indokolt esetben gyakorolni fog­
juk a rendeletben reánk rótt. kötelességünkét. 

" — A rendelet gyorsabb végrehajtását egyrészt
a nagy munkahalmaz, másrészt egyéb technikai 
akadályok gátolták. Az előkészületek teljesen 
befejeződvén, most már valószínűleg hamarosan 
és teljes apparátussal megkezdődik a főváros 
megtisztítása o veszélyes elemektől. Eddig még 
csak néhány kisebb kommunista transzportot 
indítottunk útnak, a hét közepe táján azonban 
már teljes erővel kezdődik meg Budapestnek, saj­
nos, ma egyetlen exportképes produktumának: 
az árdrágítóknak és láncosoknak elszállítása. A 
hivatal mellett a lakáshivatal és a pénzügyminisz­
térium cgy-egy kiküldöttje is dolgozik, egyikük le­
foglalja a megüresedő lakásokat, a pénzügy 
miniszter mm. delegáltja, pedig megadóztatja a ki- 
vtasitandók vagyonos elemeit, akik jövedelmeiket 
eddig minden megadóztatás alól kivonták.

As internálás! résszel©! Mániái.
Az intemálási rendelet egy aránylag kicsiny, de 

annál hangosabb csoportnak — akár érdekcso­
portnak is nevezhetnék — az érzékenységét ala­
posan sérti. Ez a társaság exponensei utján min­
denáron a rendelet rektifikáciőját s ezzel közvetve 
az egész akció elposványositását akarja kierősza­
kolni. Ezzel szemben a rendeletét nem enyhíteni, 
hanem ellenkezőleg, szigorítani kellene, hogy a 
rendelettől várt eredmények: a lakás- és élelmi­
szeri us ég enyhülése és a közbiztonság javulása — 
feltétlenül elérhetők legyenek. Alkalmunk volt 
ma a főváros helyzetét és lakásviszonyait alapo­
san ismerő vezető férfival beszélni, aki a rendelet­
ről a következőket mondottá :

— Véleményem szerint a rendelet végrehajtása 
csak féleredménnyel járhat. A háború alatt ugyanis 
olyan óriási volt a fővárosba való felözönlés, hogy 
a kommunisták és az idegen honosok kiutasítása
sem az élelmezési, sem a lakásviszonyok javulásai 
nem eredményezheti. Véleményem szerint — - több 
más nagyváros m intájára — ki kellene utasítani 
a fővárosból az összes a háború alatt letelepült, eset­
leg illetőséget szerzett azon egyéneket, akik ném tudják 
igazolni, hogy a közre is értékes munkáink, hivatásuk, 
állásuk köti őket a fővároshoz. A galíciaiak kitelepí­
tését alig fogjuk észrevenni, ezek nagyrésze ugyanis 
— bármilyen sok pénzt gseftelt is össze — tömeg- 
lakásban, legjobb esetben lakhatatlan, piszkos, fér­
ges lakásban lakott, amelyekben alig lehet tiszta 
családokat betelepíteni. Ezeken kívül is sokon 
élősködnek a fővárosban — főleg a szállókban — 
olyanok, akik a háború alatt nagy vagyont szerez­
tek, amelyből most úri módon élnek,

Miután pedig a főváros ellátott­
sága, lakásviszonyai még jó ideig nem javulhatnak 
meg, másrészről á most internáltakat is szabadon 
kell egyszer bocsájtani, gátat kellene vetni a túl­
ságos felözönlés elé. A fővárosba érkezők a viszo­
nyok változásáig 2—3 nap alatt kötelesek legyenek 
elhagyni Budapestet, ezen időn túl csak a hatóság 
által indokolt kérés alapján kiadott tartózkodó.'.! 
engedély alapján kaphassanak lakást. Ugyani:: - 
csak hatósági engedély alapján települhessen t 
mindenki. Ilyen módon aránylag könnyű szór



rel akadályozhatná meg Budapest, hogy pro- 
dukíívitását meghaladó ember tömegek tartassák 
el magukat itt. Ugyancsak ez a rendszabály aka­
dályozhatná meg azt, hogy a most internált töme­
gek néhány hét vagy hónap múlva ott folytathassák 
destruktív munkájukat, ahol most megszakítani 
kényszerültek. A kiadandó rendeletben természete­
sen módot lehetne találni arra, hogy az állandó 
lakhelyükről magyar érzelmeik miatt clüldözöttek 
megkíméltessenek, sőt méltányos és helyes lenne, 
ha a magyarságnak idegen elemek teljesen elimi- 
náltatnánaks igy lakást, élelmet és munkát kap­
nának a jövő Budapestjén a magyar meneküllek.


